
CÂMARA MUNICIPAL DE LADÁRIO - ATA N° 5079, Aos nove dias do mês de 
dezembro do ano de dois mil e vinte e cinco, às dezoito horas, reuniram-se em Sessão 
Ordinária, os vereadores da 18a  Legislatura da 1a  Sessão Legislativa, no prédio da 
Câmara Municipal de Ladário, situado na Rua Corumbá, quadra 28, Centro Político-
Administrativo Prefeito Hélio Benzi, neste município. Estiveram presentes as Senhoras 
e Senhores Vereadores: Jonil Junior Gomes Barceilos (Presidente), João Paulo Moreira 
Neves Pinto (1° Vice-Presidente), Magda Xavier Chalega (2 a Vice-Presidente), Carlos 
Rogério Godoy da Matta (2° Secretário), Antônio José Ribeiro de Souza, Carlos 
Eduardo Fernandes Silva, Elizama Medina de Ávila, Josiane Braga, Paulo Henrique 
Coutinho de Araújo Chaves e Raphael Ribera de Oliveira. O Sr. Presidente iniciou a 
sessão solicitando ao Vereador Raphael Ribera de Oliveira a leitura de um trecho 
bíblico. Prosseguindo solicitou ao Vereador João Paulo Moreira Neves Pinto (1° 
Secretário), a leitura da Ata da última Sessão Ordinária que foi colocada em discussão 
e votação e aprovada pelas Senhoras e Senhores Vereadores presentes. 
DOCUMENTOS RECEBIDOS DO EXECUTIVO: Do Procurador do Município, 
Of. n° 174/2025, solicitando cedência da sala de reuniões da Câmara Municipal para o 
dia 08 de dezembro do corrente ano, no período matutino às 09h00, para realização de 
oitivas referentes a sindicância n° 09/2025; Do Gabinete do Poder Executivo, of. n° 
480/2025, encaminhando Projeto de Lei n° 026/2025, "Que dispõe sobre as infrações e 
sanções administrativas ao meio ambiente no âmbito do Município de Ladário, 
estabelece o processo administrativo para apuração destas infrações e dá outras 
providências e Ofício n° 485/2025, encaminhando Projeto de Lei n° 027/2025, "Que 
Institui o Programa de Aquisição de alimentos - PAA Municipal de Ladário/MS e dá 
outras providências". DOCUMENTOS RECEBIDOS DE DIVERSOS: Não houve. 
DOCUMENTOS EXPEDIDOS: Of. n° 164 a 165/2025. APRESENTAÇÃO DOS 
TRABALHOS DAS SENHORAS E SENHORES VEREADORES: Vereador 
Eduardo Fernandes, apresentou indicação n° 249/2025; Vereador Antônio José, 
apresentou indicações n° 250 e 251/2025; Vereadora Josiane Braga, apresentou 
Projeto de Lei n° 049/2025; Vereador Raphael Ribera, apresentou Parecer Conjunto 
da Comissão de L. J. e R. F. e Finanças e Orçamentos, ao Projeto de Lei n° 025/2025, 
autoria do Poder Executivo Municipal, "Que autoriza o Poder Executivo Municipal a 
doar lotes de terrenos de sua propriedade aos beneficiários de Programa de Interesse 
Social denominado Projeto Lote Urbanizado" e Vereador João Paulo, apresentou 
Parecer da Comissão de L. J. e R. F. ao Projeto de Lei n° 047/2025, que reconhece a 
Fibromialgia como deficiência no âmbito Municipal para todos os efeitos legais, e dá 
outras providencias e Parecer da Comissão de L. J. e R. F, ao Projeto de Lei n° 
048/2025, autoria do vereador Jonil, que dispõe sobre a inclusão dos temas educação 
financeira e educação fiscal nos componentes curriculares das escolas da rede 
municipal de ensino de Ladário, e dá outras providências. PALAVRA LIVRE: A 
Vereadora Josiane Braga, usando a tribuna comentou que o projeto apresentado foi 
elaborado em consonância com o poder executivo e Secretaria Municipal de Educação 
e será executado pelo Corpo de Bombeiros Militar do Estado de Mato Grosso do Sul 
em parceria com o Poder Executivo Municipal, e a implantação do referido projeto 



trará beneficios à comunidade escolar envolvida, prevenindo a violência no ambiente 
escolar e contribuindo para a formação do cidadão consciente de seu papel na 
sociedade. ORDEM DO DIA: O Sr. Presidente deferiu as indicações. O Sr. 
Presidente encaminhou para comissão pertinente o Projeto de Lei n° 026/2025, autoria 
do Poder Executivo Municipal, "Que dispõe sobre as infrações e sanções 
administrativas ao meio ambiente no âmbito do Município de Ladário, estabelece o 
processo administrativo para apuração destas infrações e dá outras providências"; O 
Sr. Presidente encaminhou para comissão pertinente Projeto de Lei n° 027/2025, "Que 
Institui o Programa de Aquisição de alimentos - PAA Municipal de Ladário/MS e dá 
outras providências" e Projeto de Lei n° 049/2025, autoria da vereadora Josiane Braga, 
que autoriza como política pública, o Projeto Bombeiros na Escola: Aluno Cidadão, no 
âmbito do Município de Ladário/MS, e dá outras providencias. O Sr. Presidente 
colocou em votação a Moção de Aplausos e Congratulações n° 025/2025, autoria do 
vereador João Paulo, que foi aprovada pelas Senhoras e Senhores Vereadores 
presentes. O Sr. Presidente colocou em 2a  votação o Projeto de Lei n° 041/2025, 
autoria do vereador João Paulo, que dispõe sobre a implantação de lixeiras comunitárias 
em pontos estratégicos nos bairros do município, que foi aprovado pelas Senhoras e 
Senhores Vereadores presentes. O Sr. Presidente colocou em 2a  votação o Projeto de 
Lei n° 043/2025, autoria da vereadora Elizama Mediria, que institui a Semana Cultural 
Sebastião Brandão, no âmbito do município de Ladário/MS, em homenagem ao 
cururueiro vivo que mantém as tradições da cultura local, e dá outras providências, que 
foi aprovado pelas Senhoras e Senhores Vereadores presentes. O Sr. Presidente 
colocou em votação o parecer conjunto da Comissão de L. J. e R. F. e Comissão de 
Finanças e Orçamentos, ao Projeto de Lei n° 025/2025, autoria do Poder Executivo 
Municipal, "Que autoriza o Poder Executivo Municipal a doar lotes de terrenos de sua 
propriedade aos beneficiários de Programa de Interesse Social denominado Projeto 
Lote Urbanizado", que foi aprovado pelas Senhoras e Senhores Vereadores presentes. 
O Sr. Presidente colocou em ia  votação o Projeto de Lei n'025/2025, que foi aprovado 
pelas Senhoras e Senhores Vereadores presentes. O Sr. Presidente colocou em votação 
o Parecer da Comissão de L. J. e R. F. ao Projeto de Lei n° 047/2025, autoria da 
vereadora Josiane Braga, que reconhece a Fibromialgia como deficiência no âmbito 
Municipal para todos os efeitos legais, e dá outras providencias, que foi aprovado pelas 
Senhoras e Senhores Vereadores presentes. O Sr. Presidente colocou em 1a  votação o 
Projeto de Lei 047/2025, que foi aprovado pelas Senhoras e Senhores Vereadores 
presentes. O Sr. Presidente colocou em votação o Parecer da Comissão de L. J. e R. 
F, ao Projeto de Lei n° 048/2025, autoria do vereador Jonil, que dispõe sobre a inclusão 
dos temas educação financeira e educação fiscal nos componentes curriculares das 
escolas da rede municipal de ensino de Ladário, e dá outras providências, que foi 
aprovado pelas Senhoras e Senhores Vereadores presentes. O Sr. Presidente colocou 
em 1a  votação o Projeto de Lei n° 048/2025, que foi aprovado pelas Senhoras e 
Senhores Vereadores presentes. O Sr. Presidente colocou em votação requerimento 
verbal, solicitando sessão extraordinária para votar em 2' votação os projetos de Leis 
n° 025/2025, autoria do poder executivo; Projeto de Lei n° 047/2025, autoria da 
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vereadora Josiane Braga e Projeto de Lei n° 048/2025, autoria do vereador Jonil, que 
foi aprovado pelas Senhoras e Senhores Vereadores presentes. O Sr. Presidente 
justificou a ausência do Senhor Vereador João Batista Brito. EXPLICAÇOES 
PESSOAIS: Não houve. Nada mais havendo a tratar o Sr. Presidente encerrou a 
sessão, onde eu, João Paulo Moreira Neves Pinto (1° Vice-Presidente) lavrei a 
presente A ; que vai assinada por mim e pelo Sr. Presidente., 

Jonil Juni J. mes Barceilos 	 João Paulo Moreira Neves Pinto 
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